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    • надання молодшим школярам можливості для самостійного вирішення 

завдань, що потребують максимальної напруги сил;  

    • доброзичлива допомога (не підказка) дорослих, як варіант, у формі 

співтворчості тощо. 

Розвиток дитячої творчості загалом та творчого мислення зокрема передбачає 

максимальне отримування знань молодшими школярами саме з навколишнього 

середовища в процесі розв’язання певних завдань. 

Науковець І. Станіславчук [3, с. 9], вважає, що такий процес першочергово 

необхідно починати, застосовуючи види навчальної діяльності, які досі були знайомі 

дитині, наприклад: гру; конструювання; малювання; інсценування казок (з акцентом 

на улюблені для учнів класу); завдання з геометричними матеріалами; досліди та 

експерименти. Починаючи з такого напряму організації діяльності молодших 

школярів, педагогу вдасться виявити ті види навчальної діяльності, котрі особливо 

цікаві учням початкових класів. Відповідно подальша робота вчителя передбачатиме 

створення такої атмосфери творчої діяльності, яка б захоплювала їх. 

Таким чином, провідного значення набуває саме творчий характер 

пізнавального процесу молодших школярів під час якого формується і набуває 

розвитку така якість особистості як креативність мислення. 
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ВПЛИВ СІМ’Ї НА ГАРМОНІЙНИЙ РОЗВИТОК 

 ЗДОБУВАЧА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  

 

У сучасних соціальних умовах (прискорений ритм нашого життя, потік  

різноманітної інформації, домашні клопоти, соціально-економічні фактори) стає 

помітним брак спілкування дітей з дорослими. Весь виховний процес у сім’ї – це, 

насамперед, спілкування. Від того, як воно складається і розвивається, залежить 

психологічний мікроклімат сім’ї, формуються особистість здобувача початкової 

освіти, його інтереси тощо [1]. 
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Вихованню дітей молодшого шкільного віку присвячені праці Ш. Амонашвілі, 

І. Беха, Л. Божович, Д. Ельконіна, Н. Янковської та ін. Науковці-педагоги зазначають, 

що саме знання та вміння, накопичені дитиною у молодшому шкільному віці, пізніше 

стають основою для формування стійких моральних звичок, навичок суспільної 

поведінки (відповідальності, взаємодопомоги, чуйності, поваги та ін.), високих 

життєвих ідеалів [3]. 

Сім'я та освітні  заклади значною мірою впливають на психологію молодшого 

школяра. Ці два середовища мають велике значення для його розвитку, самооцінки, 

соціальної адаптації та формування особистості. Сім'я є першою та найбільш 

впливовою соціальною системою для молодшого школяра. Взаємодія з батьками, 

родиною та іншими членами сім'ї має велику роль у формуванні основних аспектів 

психології дитини. Батьки створюють безпечний простір, у якому дитина набуває 

навичок самоідентифікації, емоційного розвитку та соціальної взаємодії. 

На основі проаналізованих психолого-педагогіних досліджень нами 

виокремлено ключові фактори впливу сім'ї на психологію дитини які  включають: 

- сімейні цінності та концепції, які формують систему цінностей дитини, її 

погляди на світ та моральний компас; 

- спосіб виховання, який впливає на самооцінку дитини, ставлення до власних 

здібностей та розвиток особистісних якостей; 

- якість комунікації та взаємодія з батьками, яка впливає на розвиток мовлення, 

емоційне самопочуття та соціальні навички дитини [2;3]. 

 Якість взаємин між батьками та дітьми, а також між батьками самими, має 

суттєве значення у гармонійному розвитку дитини. В сім'ї, де панує взаєморозуміння, 

повага, любов та демократичний підхід до виховання, дитина почуває себе безпечно, 

має гармонійні взаємини з батьками та формує позитивне ставлення до себе та інших. 

 Правила та норми виховання є не менш важливими, адже у сім'ї, де вони 

встановлені дитина навчається соціально-прийнятній поведінці. Чіткі правила 

допомагають дитині осмислювати свої дії, розуміти наслідки своєї поведінки та 

виховують відповідальність. Дружність та взаємодопомога також формуються через 

відповідальне ставлення до сімейних обов'язків. У сім'ї повинен відбуватися 

активний процес комунікації між батьками та молодшими школярами, що впливає на 

розвиток мовлення та комунікативних навичок. Батьки, які надають можливість 

дитині висловлювати свої думки, слухають, демонструють зацікавленість до її 

розповідей, сприяють розвитку мовлення та розширенню словника. Ця комунікація 

також є важливим чинником для пізнання світу та формування пізнавальних навичок 

у здобувачів початкової освіти [3]. 

 Освітні заклади, також мають значний вплив на психологію дитини. Вони 

створюють соціальне оточення, де молодший школяр навчається спілкуватися з 

однолітками, розвиває соціальні навички, впроваджується в навчальні процеси та 

виховання, формує свою самооцінку та визначає своє місце у соціальній ієрархії. 

Негативний підхід вчителів або невдала адаптація до навчального процесу можуть 

негативно позначитися на самооцінці та розумовому розвитку здобувача початкової 

освіти. 

  Таким чином спільна турбота про розвиток, виховання, навчання дитини, його 

самопочуття, стан душі і тіла – основна умова взаємодії школи  з сім’єю. 
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Психологічний контакт із батьками виникає одразу, як тільки вчитель виявляє 

розуміння дитини, симпатизує їй, бачить позитивні та негативні риси. Батьки, 

відчувши доброзичливість учителя, більш охоче спілкуються з ним, налаштовуються 

на співпрацю. Нормою мають стати стосунки, засновані на взаємоповазі. Цінність їх 

полягає у розвитку почуття власної відповідальності, вимогливості, громадянського 

обов’язку як учителів, так і батьків. 
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ВИХОВАННЯ НА ЦІННОСТЯХ ЯК КЛЮЧОВА ІДЕЯ  

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

Зміни, що відбуваються в нашій країні в останні десятиліття, глибоко 

торкнулися не тільки соціально-економічної, а й духовно-моральної сфери життя 

суспільства. Має місце складний суперечливий процес переоцінки й переосмислення 

цінностей. При цьому в найбільш скрутному становищі опиняється молоде 

покоління, оскільки становлення їх життєвої позиції, світосприйняття здійснюється 

в ситуації, коли колишні, незаперечні цінності відкинуті, а нові, до яких суспільство 

прагне прийти, ще не повністю визначені. 

Проблема цінностей набула неабиякого значення у сучасній психолого-

педагогічній науці. Формуванню ціннісних орієнтацій учнів початкових класів 

приділено дослідження Н. Бібік, О. Савченко, Г. Тарасенко, В. Тименка, А. Щербо та 

ін. 

У розбудові держави значну роль відіграють як національні цінності (демократія, 

свобода, добробут, соціальний захист), так і духовно-моральні (принципи, погляди, 

моральні норми, добро, взаємодопомога, честь, гідність тощо). Здебільшого вони 

мають загальнолюдський характер, хоча й багато в чому специфічні, бо залежать від 

світосприйняття, світорозуміння та інших особливостей нації. Відповідно, означені 

цінності відіграють важливу роль в освітньому процесі [2].  

Формування ціннісних орієнтацій особистості є невід’ємною частиною 

освітнього процесу. Важливе завдання Нової української школи – допомогти 
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